

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН СОЕДИНЯЙТЕСЬ

дружба

ОРГАН ОКТЯБРЬСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ТАССР

№ 17 (4070)

СРЕДА,
10 февраля 1971 года

Цена
2 коп.

Авторитет руководителя

Руководитель коллектива, будь то большое предприятие, колхоз или совхоз, производственный участок, цех или ферма, при современном уровне развития, должен владеть организаторскими способностями, глубоко разбираться в экономике, уметь направлять коллектив на успешное решение выдвинутых перед ним величественных задач коммунистического строительства.

Благодаря усилиям Коммунистической партии и Советского правительства, за последние годы в колхозах и совхозах проделана огромная работа по подбору и воспитанию руководящих кадров, большинство из которых отдают все свои силы и способности делу подъема общественно-го производства, преуспевают во многих начинаниях.

В колхозе им. Синдрякова долгое время не ладилось дело с развитием свиноводства. Но вот заведующим фермой выдвинули механизатора Николая Ивановича Захарова и дела сразу пошли на поправку.

Правление колхоза и партийная организация при выдвижении коммуниста Захарова на эту работу учитывали, что он немногословен, прост в обращении с людьми, деловит, и они не ошиблись в решении. За эти годы здесь сложился устойчивый коллектив, выросли прославленные мастера выращивания молодняка и откорма поголовья, которые добиваются

отличных показателей в работе. Это свинарки т.т. Маслова, Артамонова, Хоркунова. В прошлом юбилейном году колхоз осуществил план продажи мяса государству на 147 процентов, а в январе этого года досрочно выполнил полуторацентровый план. Значительное место в мясном балансе занимает свинина.

Авторитет заведующего фермой непререкаем. Его отличительное качество — не успокаиваться на достигнутом. Он постоянно совершенствует свое мастерство, повышает квалификацию. Сейчас Н. И. Захаров, студент-заочник зоотехнического факультета Мензелинского техникума, много внимания уделяет механизации трудоемких процессов в животноводстве.

Таких руководителей в колхозах и совхозах с каждым годом становится больше. В совхозе «Тюряксевский» большим авторитетом среди животноводов пользуется главный зоотехник, Герой Социалистического Труда Валентин Владимирович Ефимов, в колхозе им. Мичурина главный агроном, заслуженный агроном РСФСР Федор Сидорович Сидуллин, в колхозе «Первое мая» бригадир комплексной бригады Ксенофонт Федорович Васильев, в колхозе «Путь к коммунизму» председатель колхоза Павел Иванович Ильин.

Успехи развития сельскохозяйственного производства были бы более значительными, если бы

все руководители и специалисты хозяйств района так по-деловому относились к выполнению своего долга, отдавали все свои знания делу подъема продуктивности полей и ферм, повышению эффективности общественного производства. К сожалению, у нас имеется и другая категория работников.

Много серьезной и деловой критики было сделано со стороны райкома партии, исполнкома райсовета и районного производственного управления сельского хозяйства в адрес председателя колхоза «Знамя Октября» т. Хасанова и главного зоотехника колхоза «Родина» т. Илюхина. Но должных выводов из критики они делают не всегда. В частности, в колхозе «Родина» по-прежнему, очень низка продуктивность дойного поголовья.

Быстройшая ликвидация недостатков, вскрытых в том или ином колхозе, совхозе, на производственном участке, во многом зависит от организаторских способностей руководителей хозяйств, бригад и ферм, от вдумчивого подхода к делу со стороны их специалистов. Многое здесь зависит от организаторских способностей каждого работника, от личного обаяния и умения работать с людьми. И чем выше будет авторитет руководителя, тем успешнее он будет решать задачи, выдвинутые перед трудящимися нашей Родины в текущей пятилетке.

Организатор производства



ре масс в борьбе за высокий урожай.

Очень удачным для хлебороба оказался прошлый, юбилейный год. Бригада в среднем получила по 29,9 центнера зерна с гектара, заняв в социалистическом соревновании первое место в районе. Причем этот урожай оказался почти одинаково высоким по всем возделываемым культурам — 28,5—30,8 центнера с гектара.

Труженики колхоза им. Мичурина добились заметных успехов в повышении культуры земледелия. В этом огромная заслуга не только механизаторов, но и руководителей хозяйства, которые стали подлинными организаторами сельскохозяйственного производства. Одним из них является бригадир Николай Филиппович Герасимов.

На снимке: передовой бригадир колхоза имени Мичурина Н. Ф. Герасимов. Фото М. Карицина.



Дорогие товарищи!

Минула восьмая пятилетка. Она была ознаменована замечательными трудовыми достижениями советского народа. В общее дело за создание материально-технической базы коммунизма весомый вклад внесли и труженики начального района. Особенно отрадными были достижения сельских тружеников в год Ленинского юбилея и 50-летия Советского Татарстана.

Соревнуясь за достойную встречу этих знаменательных дат и готовя трудовые подарки XXIV съезду родной Коммунистической партии, труженики сельского хозяйства района полу-

Открытое письмо

ко всем рабочим и сельским корреспондентам

чили в минувшем году по 20,2 центнера зерна с гектара, что дало возможность выполнить план продажи его государству на 170 процентов. За получение высокого урожая и сверхплановую продажу государству зерна району присуждено переходящее Красное Знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС.

Успехи в создании материально-технической базы коммунизма весомый вклад внесли и труженики начального района. Особенно отрадными были достижения сельских тружеников в год Ленинского юбилея и 50-летия Советского Татарстана.

Соревнуясь за достойную встречу этих знаменательных дат и готовя трудовые подарки XXIV съезду родной Коммунистической партии, труженики сельского хозяйства района полу-

удостоены переходящего Красного Знамени обкома КПСС, Совета Министров Республики и Татоблсовпрофа.

Достижения передовых колхозов еще более отрадны. Так, колхозы «Дружба», им. Мичурина, «Правда», им. Синдрякова и другие получили по 22,7—24,6 центнера зерна с гектара. По 263—318 центнеров сахарной свеклы с гектара — таков показатель колхозов «Россия», «Большевик», «Первое мая», им. Мичурина и ряда других

хозяйств.

Успешно справились с планами пятилетки колхозы промышленных предприятий — КРБ № 1, мясокомбината, леспромхоза, сахзавода и других.

В достигнутых успехах есть немалая заслуга наших рабочих и сельских корреспондентов, которые своим пламенным большевистским словом вдохновляли тружеников района на достижение новых рубежей в социалистическом соревновании. Активно содействовали они районной газете в планомерном освещении

экономических и политических вопросов, помогали поддерживать связь с широким кругом читателей, при их творческом участии газета сумела широко показывать ход соревнования тружеников района за достойную встречу 100-летия В. И. Ленина и 50-летия ТАССР.

Коллективы промышленных предприятий, труженики сельского хозяйства района стремятся закрепить достигнутые успехи и взяли повышенные социалистические обязательства, на первый год девятой пятилетки. На основе широкого внедрения достижений науки и передового опыта, повышения производительности труда.

(Окончание на 2 стр.)

С районного слета рабселькоров

Информационное сообщение

о слете рабселькоров

6 февраля в районном Доме культуры состоялся слет рабочих и сельских корреспондентов газеты «Дружба». На нем с докладом «Наше пламенное слово на службу делу строительства коммунизма» выступил редактор районной газеты «Дуслык» тов. Хайрутдинов.

В прениях по докладу выступили: Г. Г. Гайнутдинов — руководитель селькоровского поста колхоза «Комбайн», А. Д. Дмитриев — секретарь парткома колхоза «Восход», З. З. Караманова — доярка колхоза имени Ульянова, И. В. Ерепов — экономист мясокомбината, В. И. Слесарев — представитель района военного комиссариата, А. Н. Миназов — секретарь районного комитета ВЛКСМ, Н. А. Калишев — председатель районного комитета народного контроля, Х. М. Сиразев — комбайнер колхоза.

Совет рабселькоров газеты «Дружба»

Киямов К. К. — руководитель селькоровского поста колхоза «Алга».

Шайхутдинов М. М. — инструктор РК КПСС.

Дмитриев А. Д. — секретарь парткома колхоза «Восход».

Якунина Е. В. — заведующая районной контрольно-семенной лабораторией.

Сидуллин Ф. С. — агроном колхоза им. Мичурина.

Ишкинеев И. Г. — главный врач районной больницы.

Ерепов И. В. — экономист мясокомбината.

Жулин В. А. — секретарь парторганизации автопредприятия.

Куликов И. П. — пенсионер (совхоз «Тюрясевский»).

(Окончание. Нач. на 1 стр.)
ности труда в 1971 году решено получить с каждого гектара по 23 центнера зерновых, валовой сбор их довести до 1.433 тысячи центнеров и сверх плана продать государству не менее 120 тысяч центнеров хлеба. Свеклы будет произведено не менее 250 центнеров с гектара, картофеля — 135 и овощей — 250 центнеров.

Боевая задача животноводов в 1971 году — получить от каждой коровы 2.800 килограммов молока, а на каждую из 100 коров иметь 96 телят, от 100 овцематок — 100 ягнят и от 100 свиноматок — 1.800 поросят. Среднесуточные привесы крупного рогатого скота составят 800, свиней — 400 граммов, а на интенсивном откорме соответственно 900 — 1.000 и 500 граммов.

Мы, рабочие и сельские корреспонденты, можем и должны оказывать боль-

за имени Ульянова, Г. З. Зайнуллин — председатель группы народного контроля колхоза имени Мусы Джалиля, Ж. Г. Хайруллин — агроном колхоза им. XXI партсъезда, Н. Ф. Тазеев — собственный корреспондент республиканской газеты «Социалистик Татарстан», М. И. Сираев — заведующий отделом агитации и пропаганды райкома КПСС.

В работе слета принял участие секретарь райкома КПСС тов. Агафонов Е. О.

Участники слета приняли Открытое письмо ко всем рабочим и сельским корреспондентам района.

На слете был избран совет рабселькоров, утверждены внештатные отделы редакции. Большой группе активистов печати были вручены Почетные грамоты и памятные подарки.

Внештатные отделы

райгазеты „Дружба“, утвержденные на слете

По пропаганде передового опыта в сельском хозяйстве

ГАРАНИН Н. М. — начальник госплеменной станции.

ЧЕПЛАКОВ В. М. — заведующий механической мастерской «Сельхозтехники».

МУСИН М. М. — экономист колхоза «Дружба».

ПЕТРОВ Е. А. — агроном колхоза им. Мичурина.

НЕМАКАЕВ Р. М. — главный инженер управления сельского хозяйства.

МАРИНИН Г. И. — заведующий фермой колхоза «Заветы Ильича».

ЕФИМОВ В. В. — главный зоотехник совхоза «Тюрясевский».

2. По промышленности

СМИРНОВ Н. М. — инструктор РК КПСС.

ЩЕРБАКОВ С. З. — секретарь парткома Октябрьского ЛПХ.

ОДИНОКОВ М. И. — председатель группы народного контроля КРБ № 1.

УСМАНОВА Е. Г. — зав. складом КБО.

БАРАНОВА Н. Н. — секретарь парторганизации мясокомбината.

АЛЬБИЦКАЯ А. И. — начальник отдела кадров депо.

ХОРМУШКОВ П. П. — мастер электротехниках завода.

3. По пропаганде научного стиля и общественных знаний

СИРАЕВ М. И. — заведующий отделом пропаганды и агитации РК КПСС.

КАЛМУРЗИН А. А. — пенсионер, лектор-атеист.

ГИЛЯЗЕВ И. У. — заместитель начальника по политчасти милиции.

ГЕНЕРАЛОВ П. Я. — директор Биляр-Озерской школы.

ИШКИНЕЕВА Ф. Н. — врач районной больницы.

БАХТИЯРОВ И. К. — директор Курманаевской средней школы.

СИДОРОВА Е. Ф. — заведующая Мамыковской библиотекой.

ГАЗАЛИЕВА Р. К. — ответственный секретарь правления общества «Знание».

ДМИТРИЕВ И. И. — заведующий кабинетом политпросвещения РК КПСС.

САНДЛЕР И. Л. — завуч школы № 61.

4. Комсомольско-молодежная редакция

ВАЛИУЛЛИН Я. Г. — заведующий орготделом РК ВЛКСМ.

ДАНИЛОВ В. И. — инструктор РК ВЛКСМ.

ФАХРЕТДИНОВА Р. К. — заведующая школьным отделом РК ВЛКСМ.

МИФТАХОВ Р. И. — секретарь комсомольской организации колхоза «Дружба».

ГИЛЕМШИНА С. Г. — секретарь комсомольской организации колхоза «Татарстан».

СУХОВА Н. С. — секретарь комсомольской организации «Путь к коммунизму».

СОТНИКОВА Т. А. — сотрудник редакции газеты «Дружба».

СОКОЛОВА Л. Н. — секретарь комитета ВЛКСМ Нурлатского сахзавода.

5. По физкультуре и спорту

КАЗАКОВ П. В. — председатель районного комитета физкультуры и спорта.

ЛЕТФУЛЛИН М. С. — слесарь сахзавода.

ГАЛИМОВ А. Н. — учитель физкультуры Ново-Амзинской школы.

БЕЛОВ В. С. — учитель физкультуры школы № 3.

ВАСИЛЬЕВ Д. К. — председатель района ДОСААФ.

МИХАЙЛОВ Н. М. — председатель спортивного общества «Урожай».

ТЕРЕНЬЕВ А. С. — секретарь парткома колхоза «Россия».

6. По культуре и быту

ИЗОТОВА К. В. — заведующая отделом культуры исполкома райсовета.

ЯРГУНКИНА О. Я. — заведующая библиотекой с. Гайтанкино.

НАЗМУТДИНОВА Х. Х. — заведующая районной библиотекой.

НИКИТИНА А. А. — председатель Селенгушского сельского Совета.

КЛИМОВ А. И. — заведующий торговым отделом райпотребкооперации.

ЧЕРКАСОВ М. М. — председатель профкома КРБ № 1.

СЕРГЕЕВ В. С. — заведующий Чув. Менчинским клубом.

будем смелыми помощниками районной газеты, а также партийных организаций.

Дорогие товарищи!

Возьмемся все за перо и вдумчиво, с глубоким знанием дела, объективно будем писать о многогранной жизни советского человека, его славных делах и свершениях. Призываем вас каленым острым пером выжигать уродливые явления нашей жизни, критиковать недостатки. Мы уверены, что рабочие и сельские корреспонденты района и впредь будут страсными борцами за успешное выполнение планов первого года новой пятилетки, примером и словом будут помогать мобилизации масс на новые трудовые свершения во имя коммунизма.

Открытое письмо ко всем рабочим и сельским корреспондентам района

шую помощь труженикам района в достижении намеченных целей, успешном выполнении принятых социалистических обязательств на 1971 год.

Показывая на страницах газеты достижения передовиков производства, пропагандируя все новое, передовое, мы будем по большевистски принципиальны, и остро выступать против фактов бесхозяйственности, расточительства, бюрократизма, нарушители трудовой дисциплины, воспитывать у советских людей нетерпимое отношение ко всему, что мешает нашему движению вперед и чуждо коммунистической морали.

У районной газеты есть большая группа активных рабочих и сельских корреспондентов. Это т. Киямов из колхоза «Алга», т. Фат-

хутдинова из колхоза «Комбайн», т. Дмитриев из сельхозартели «Восход», т. Хайруллин — имени XXI партсъезда, т. Власов — «Первое мая», т. Ерепов — мясокомбината и многие другие, кто поддерживает с газетой регулярную связь, поднимает в своих статьях актуальные вопросы нашей жизни и труда.

Товарищи! Мы находимся в преддверии большого исторического события — XXIV съезда Коммунистической партии Советского Союза. По всей стране ширится социалистическое соревнование за достойную встречу этой славной даты в жизни нашей партии и народа. И наше почетное дело — быть в первых рядах тех, кто готовится к решительному весеннему штурму полей, личным приме-

ром в труде и боевым большевистским словам призывать сельских тружеников на ударный труд во имя достижения высоких производственных показателей. Вместе с народными контролерами возьмем контроль за ходом ремонта техники, подготовкой семян, состоянием общественного животноводства. Широко пропагандируя опыт передовых людей и коллективов, поднимая на щите славы ударников труда, будем бичевать нерадивых в труде, лодырей и пьяниц, критиковать недостатки, изыскивать и указывать на резервы и возможности повышения уровня общественного производства.

Сейчас, как никогда, возросла роль печатной пропаганды. Сознавая всю важность своей работы, мы

Принято на районном слете рабселькоров 6 февраля 1971 года.

Встретим XXIV съезд партии ударным трудом!

Полугодовой выполнен

В минувшем году наш колхоз годовой план продажи государству мяса осуществил на 106 процентов. Стремясь закрепить достигнутые успехи и достойно встретить XXIV съезд партии, члены артели прилагают все свои усилия к тому, чтобы резко увеличить производство продуктов сельского хозяйства. Об этом красноречиво свидетельствуют январские итоги. Уже в первой половине месяца на приемные пункты было отправлено 49 голов крупного рогатого скота средним живым весом 402 килограмма каждая. В последних числах января на мясокомбинат сдана еще 41 голова крупного рогатого скота.

В мясном балансе большее место принадлежит свинине. В январе мы вначале отправили 238 свиней весом 131 килограмм каждая, а недавно еще 350 голов. Скот сдается по категории высшей упитанности.

Всего в первом квартале текущего года колхоз дол-

жен был по плану сдать 420 центнеров мяса, но уже в январе мы отправили скот общим весом 903 центнера, что составляет 143,3 процента полугодового плана. Успех этот был обеспечен самоотверженным трудом колхозных животноводов. К числу бескорыстно преданных делу, добросовестных и исполнительных работников мы относим Санию Нутуманову, Вазыха Насыбуллина, Набиуллу Гарифуллина, Алексея Королова, Василия Маркова, Николая Мурасова, Фоата Мицхахова, Аркадия Антонова и других.

Темпы продажи мяса государству не ослабевают и сейчас. В данное время на откорме стоят 166 голов крупного рогатого скота и 355 голов свиней. Колхозники перед собой поставили цель—досрочно осуществить годовой план продажи мяса государству.

Н. САЛАХОВ,
председатель колхоза
«Комбайн».

До начала вечерней дойки еще далеко, а доярки молочнотоварной фермы второй бригады давно уже на своих рабочих местах. Они уже успели заложить в кормушки корма, подготовили все необходимое к началу дойки. Не упущена из виду даже такая, кажущаяся на первый взгляд мелочью, работа, как приготовление марли для процеживания молока. Находим удобный момент, чтобы поговорить с доярками.

— Вот это и есть наша передовая доярка Сайма Салимзянова. Коров у нее 15, а показатель—18,2 килограмма в день,—говорит секретарь парторганизации колхоза Рахимзян Валиуллин.

Сегодня Сайма Салимзянова не совсем в хорошем расположении духа, она простыла и плохо себя чувствует. Но не допускает и мысли, чтобы оставаться дома. Она не любит доверять свое дело другому. Здесь же на ферме работает муж Салимзяновой—Гамир. Он приставлен подвозить корову, вывозить навоз. Уже много лет они вместе хо-

дят на работу и считаются в колхозе лучшими животноводами.

По показателям рядом с Салимзяновой идет Хафиза Махмутова. Она тоже пудовик. Показатели надоеv в группе Сании Фатхутдиновой—13,6 килограмма. Но она движима желанием

и «Вишня» дают на килограмм больше,—с удовольствием сообщает доярка.

Такие высокоудойные коровы есть и в группах других доярок. Но работники фермы хорошо понимают, что это не предельный показатель. В феврале почти все доярки на-

ТЕЧЕТ РЕКА МОЛОЧНАЯ

РЕПОРТАЖ

встать рядом с передовиками. У Сании Фатхутдиновой есть склонность писать для газеты, и читатели «Дружбы» знают ее как активного селькора. Часто в редакцию приходят письма, где молодой селькор рассказывает о самоотверженном труде колхозников. Она принимает активное участие в общественной жизни села, бывает в гостях у школьников. От нее мы узнали, что нынче она обязалась надоить от коров своей группы по 3.300 килограммов молока, но, подумав, изменила цифру и заверила, что ей будет под силу надой 3.500 килограммов от коровы. В числе лучших значится здесь и доярки Наилья Шавалеева, Диляра Сафиуллина и Зайтуна Сахипгараева.

Ровно в 6 часов вечера учетчик фермы Фоат Саужиганов включил доильный агрегат. Работа идет быстро, все рассчитано до минуты. Доярки быстро обрабатывают вымени, делают массаж, под руками у них горячая вода. Приятно смотреть, как ловко действует Сайма Салимзянова.

— От коровы по кличке «Свобода» получаю 21 килограмм молока, а «Кама»

мереваются довести свои показатели до 16 килограммов.

Цифра эта реальная. Залог тому—образцовый порядок на ферме, высокая культура организации труда, приподнятое настроение животноводов. Правление колхоза своевременно производит оплату труда животноводов. В последние месяцы средний заработка доярок составил 110—130 рублей.

Мы рассказали о делах животноводов второй бригады колхоза «Комбайн». Заслуживает похвалы и труд коллектива молочнотоварной фермы первой бригады. Среднесуточные надои здесь составляют в данное время 10,4 килограмма, а в группе Фаузии Гафиятовой около 13 килограммов, 11,4 килограмма—это показатель опытной доярки Анны Петровой. Коллектив фермы живет стремлением улучшить показатели и следовать в соревновании примеру передовиков.

Животноводы колхоза «Комбайн» возглавляют в районе борьбу за большое молоко. Они несут ударную предсъездовскую вахту и поставили дело так, что молоко у них течет рекой.

К. НИГМАТУЛЛИН.

Им воздается честь

По итогам декабря нашему колхозу было вручено переходящее Красное знамя райкома КПСС и исполкома районного Совета депутатов трудящихся за успехи в социалистическом соревновании по производству молока. Успех окрылил колхозных животноводов. Работая с еще большей энергией, они и по итогам января оказались победителями соревнования. Первыми пудовый рубеж перешагнули передовые доярки артели Саймы Салимзянова и Хафиза Махмутова. Недавно передовым дояркам

в торжественной обстановке были вручены именные часы от райкома КПСС и исполкома райсовета депутатов трудящихся. Большая группа инициаторов соревнования отмечена денежной премией.

В эти дни животноводы нашего колхоза несут предсъездовскую трудовую вахту, дают слово и дальше держать у себя Красное знамя—символ трудовой славы. **Г. ГАЙНУТДИНОВ,** руководитель селькоровского поста к-за «Комбайн».

Трудящиеся Советского Союза, развернув социалистическое соревнование в честь Ленинского юбилея и за достойную встречу XXIV съезда КПСС, добились в 1970 году больших трудовых успехов. Задания государственного плана по росту общественного производства и народного благосостояния перевыполнены.

По сообщению ЦСУ СССР досрочно выполнен годовой план добычи нефти, газа, угля, производство черных и многих цветных металлов, тракторов, сельскохозяйственных машин, металлокрепежных станков, приборов и средств автоматизации и многих других важнейших видов промышленной продукции, а также товаров народного потребления.

Значительно выросла продукция сельского хозяйства, возросло производство зерна, собран высокий

По пути трудовых свершений

урожай хлопка, увеличилось производство мяса, молока, яиц и шерсти.

Во всех отраслях народного хозяйства введены в действие новые производственные мощности.

Национальный доход возрос на 8,5 процента. Более 85 процентов его общего прироста получено за счет повышения производительности труда.

1970 год был завершающим годом восьмой пятилетки. Предварительные итоги свидетельствуют о том, что Директивы XXIII съезда по основным социально-экономическим показателям пятилетнего плана выполнены успешно.

По сравнению с предшествующим годом произведено, например, электроэнергии на 51 миллиард

киловатт-часов больше, нефти на 24 миллиона тонн, угля на 16 миллионов тонн, стали на 5,6 миллиона тонн, железной руды на 9,4 миллиона тонн, минеральных удобрений на 9,5 миллиона тонн.

В сообщении ЦСУ говорится, что в истекшем году значительных успехов добились труженики сельского хозяйства. Дальнейшему подъему сельского хозяйства, укреплению экономики колхозов и совхозов способствовали решения, принятые июльским (1970 г.) Пленумом ЦК КПСС.

Объем продукции сельского хозяйства составил 85,8 миллиарда рублей и увеличился против 1969 года, в сопоставимых ценах, на 6,9 миллиарда рублей или на 8,7 процента.

План закупок зерна перевыполнен. В государственные ресурсы поступило 73 миллиона тонн зерна.

План закупок основных продуктов животноводства перевыполнен.

Баловой доход колхозов увеличился по сравнению с предыдущим годом на 12 процентов.

Капитальные вложения государства и колхозов в сельское хозяйство составили в истекшем году более 19 миллиардов рублей и увеличились на 10 процентов.

В истекшем году осуществлена большая программа капитального строительства. Введено в строй около 400 новых крупных государственных промышленных предприятий.

В 1970 году, как и в предыдущие годы, безработи-

цы в стране не было. В отдельных отраслях и районах ощущался недостаток рабочей силы.

Средняя денежная заработка плата рабочих и служащих в народном хозяйстве увеличилась на 4 процента; оплата труда колхозников повысилась на 6,8 процента. Реальные доходы трудящихся в расчете на душу населения возросли за год на 5,2 процента.

Трем миллионам семей, или 11,2 миллиона советских граждан были улучшены жилищные условия.

Достижены новые успехи и в развитии здравоохранения, народного образования, науки, культуры.

Общая численность населения Советского Союза на 1 января 1971 года составила 243,9 миллиона человек.

(ТАСС).

